
 

 

  
  ]تكتب جمیع المعادلات الكیمیائیة رمزیة ومتزنة [ 

                                                       ) ] درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ[ 
  :أكتب المصطلح العلمي الدال على العبارات التالیة ) أ ( 

 .نصف المسافة بین مركزي ذرتین متماثلتین في جزئ ثنائي الذرة  -١
مھبط أنبوبة أشعة الكاثود تحت ظروف خاصة من الضغط وفرق سیل من الأشعة غیر المنظورة تنبعث من  -٢

 .الجھد 
 .رابطة تنشأ من تداخل الأوربیتالات الذریة جنباً إلى جنب  -٣
 ذات الطاقة  لابد للإلكترونات أن تملأ المستویات الفرعیة ذات الطاقة المنخفضة أولاً ثم المستویات الفرعیة -٤

 .الأعلى 
 .تختلف في الخواص الفیزیائیة وتتفق في الخواص الكیمیائیة  ظاھرة وجود العنصر في عدة صور -٥
 .مقدار الطاقة اللازمة لإزالة أو فصل أقل الإلكترونات ارتباطاً بالذرة المفردة وھي في الحالة الغازیة  -٦

  :وضح بالمعادلات الكیمیائیة المتزنة أثر الحرارة على كل من) ب ( 
  .الصودیوم نیترات  -٢  .   مكربونات اللیثیو -١
تساوي  (C)ونصف قطر ذرة الكربون ، أنجستروم  ١.٩٨ (Cl2)إذا كان طول الرابطة في جزئ غاز الكلور  )جـ ( 

  . (CCl4)أوجد طول الرابطة بین ذرة الكربون والكلور في جزئ رابع كلورید الكربون .. أنجستروم  ٠.٧٧
  

                                                   ) ] درجتان ) جـ ( ، درجات  ٣) ب ( ،  درجات ٥) أ[ 
  :علل لما یأتي ) أ ( 

 .یقع أقوى الفلزات في أسفل یسار الجدول الدوري  -١
 . PO(OH)3فوسفوریك رثوأقوى من حمض الأ ClO3(OH)حمض البیركلوریك  -٢
 .ذرات فلزات المجموعة الأولى ضعف قوة الرابطة الفلزیة بین  -٣
 . °١٨٠في جزئ الأسیتیلین تساوي  SP , SPالزوایة بین الأوربیتالین المھجنین  -٤
 .یعتبر حمض النیتریك عامل مؤكسد  -٥

  .أكتب معادلة تحضیر النشادر في المعمل ثم أرسم الجھاز المستخدم في التحضیر ) ب ( 
3:  في المعادلة التالیة  )جـ (  2 2 5 22PH  + 4O   P O  + 3H O→  

  .تعرف على العناصر التي تأكسدت والتي اختزلت وتعرف على المواد التي تعتبر عوامل مؤكسدة أو عوامل مختزلة 
  

                                                      ) ] درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٦) أ[ 
  :بین الإجابات التالیة  الصحیحة مناختر الإجابة ) أ ( 

 ..................عندما ترتبط ذرتان منھ فإن الرابطة في الجزئ الناتج تكون  ١٧عنصر عدده الذري  -١
  .تناسقیة  -ب   . أیونیة  -أ   

  .فلزیة  - د    . تساھمیة نقیة  - جـ 
 ...................یتشبع بعدد من الإلكترونات یساوي  (M)مستوى الطاقة الثالث  -٢
   ١٨ -ب    ٨ -أ   

   ٥٠ - د     ٣٢ - جـ 
 ....................یستخلص فلز الصودیوم في الصناعة بالتحلیل الكھربي لـ  -٣
  .محلول كلورید الصودیوم  -ب   .  محلول الصودا الكاویة -أ   

  .مصھور كلورید الصودیوم  - د    . مصھور أكسید الصودیوم  - جـ 
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  (-H+,O)أقل من قوة الجذب بین  (-M+,O)في الشكل إذا كانت قوة الجذب بین  -٤
 ................فإن المادة 

  .تتأین كحمض  -ب   .  تتأین كقاعدة -أ   
  .تتأین كحمض وقاعدة  - د    . لا تتأین  - جـ 

 ...................الأساسیة تكون مستویات الطاقة الفرعیة في أي من مستویات الطاقة  -٥
  .متقاربة في الطاقة  -ب   .  متباعدة في الطاقة -أ   

  .معاً ] جـ ، ب [  - د    . مختلفة في الشكل  - جـ 
 ...............یستخدم سوبر أكسید البوتاسیوم في الغواصات لاستبدال غاز ثاني أكسید الكربون بغاز  -٦
  .الأكسجین  -ب   .  الھیدروجین -أ   

  .أول أكسید الكربون  - د    . الأمونیا  - جـ 
  :أذكر وظیفة واحدة لكل من ) ب ( 
  .البزموت  -٢  . الأنتیمون -١
  :اذكر دور واحد فقط للعلماء التالیین ) جـ (  

  .سمرفیلد  -٢  .سولفاي  -١
  

                                   ) ] درجتان ) د ( ، درجتان ) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٤) أ[ 
  :ما المقصود بكل من ) أ ( 
  .عدد التأكسد  -٢  .عدد الكم الرئیسي  -١
  .العدد الذري  -٤  .الرابطة التساھمیة النقیة  -٣
  : قارن بین كل من ) ب (  

  .الكھرومغناطیسیة  الموجات المادیة والموجات -٢  .جھد التأین الأول وجھد التأین الثاني  -١
  ة لتلك الأنواع من الأوربیتالات ارسم الأشكال التخطیطی،(P)عن الأوربیتال  (S)كیف یختلف شكل الأوربیتال  )جـ (  

  :كیف تمیز عملیاً بین كل من ) د ( 
  .غاز النشادر وغاز أكسید النیتریك  -٢  .نیترات الصودیوم ونیتریت الصودیوم  -١
  

                                                 ) ] درجات  ٤) جـ ( ، درجتان ) ب ( ،  درجات ٤) أ[ 
  ) : أ (ما یناسب العمود )  جـ (، )  ب (اختر من العمودین ) أ ( 

  )جـ (   )ب (   )أ ( 
  .صودا الغسیل  -١
  .الأباتیت  -٢
  .الجیر الحي  -٣
  .الصودا الكاویة  -٤

   NaOH -أ   
   Na2CO3.10H2O -ب 
   CaF2.Ca3(PO4)2 - جـ 

   KCl.MgCl2.6H2O - د  
   CaO -ھـ 

I    من أھم مركبات الفوسفور.  
II   تستخدم في صناعة الصابون.  

III  تتغلب على عسر الماء.  
IV مجفف لغاز النشادر.  
V  تستخدم في صناعة البارود.  

   أذكر اثنین فقط من عیوب نظریة بور ؟) ب ( 
  :أعد كتابة العبارات التالیة بعد تصویب ما تحتھ خط ) جـ ( 

 . الیوریاسماد المستقبل النیتروجیني ھو  -١
 .من الحصول على فلزي الصودیوم والبوتاسیوم بالتحلیل الكھربي لمصاھیر ھالیداتھا  دالتوناستطاع العالم  -٢
 .یحدد مستویات الطاقة الفرعیة  المغزليعدد الكم  -٣
 . 2SPفي جزئ المیثان من النوع  التھجین في ذرة الكربون -٤

=========== 
  )انتھت الأسئلة ( 
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